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KNIHA ZVÍŘE OD TOREY L. HAYDEN ZABOLÍ I NADCHNE   
 
Nakladatelství  Portál  je  výhradním  českým  vydavatelstvím  knih  známé  americké  autorky  Torey  
L. Hayden. V těchto dnech uvádí na trh její další titul s názvem Zvíře. A s ním opět mimořádně silné téma, 
vynikající vypravěčství a intenzivní čtenářský zážitek. 
 
Kevin, šestnáctiletý kluk přezdívaný Zvíře, žije už roky v dětských ústavech. Odmítá komunikovat a své místo 
si  za  všech okolností hledá  v úkrytu pod  stoly,  kde  se  cítí  chráněn před  celým  světem.  Je považován  za 
zaostalého, agresivního, bez hygienických návyků, s mnoha fobiemi. Jeho psychoterapeutka, sama autorka, 
se s ním po mnoha letech mlčení a izolace snaží navázat kontakt a zjistit, co se mu v dětství přihodilo. Jeho 
lékařská  anamnéza  se  totiž  „ztratila“  a  nikdo  neví,  co  vlastně  prožil.  Teprve mimořádná míra  empatie  
a trpělivosti terapeutky umožní znovu s Kevinem navázat kontakt, rozmluvit ho a postupně odkrývat  jeho 
minulost a dětská zranění na  těle  i na duši. Ani  tak ale  jeho uzdravení a návrat mezi normální  teenagery  
a do běžného života není snadný a plynulý. 
 
Torey L. Hayden  je  speciální pedagožka a  rodinná  terapeutka. Navíc mistrně ovládá vypravěčský  literární 
žánr, který  jí umožňuje své osobní zkušenosti z praxe převést do románové podoby. Její knihy nehladí ani 
nejsou  romanticky dojemné. Přesto nabízejí  silný  čtenářský zážitek, od  četby  se hned od prvních  stránek 
nelze  odtrhnout.  Velký  čtenářský  ohlas  zaznamenal  už  její  první  titul  Spratek,  a  to  jak  v zahraničí,  tak 
v Česku  (Portál,  2008).  Podobně  si  vedl  i další, Dračice  a mazánek  (Portál,  2009).  Zvíře  je  tak pro  české 
publikum třetí z řady jejích non‐fiction románů a čeština je současně dvanáctým jazykem, do nějž byla kniha 
přeložena. Stejně jako Spratek se v USA dočkalo Zvíře také filmové podoby (1986), v níž poprvé zazářil dnes 
populární herec Kiefer Sutherland. 
 
Zvíře bylo třetí autorčinou knihou a pro ni z literárního hlediska nejdůležitější: „Cítila jsem, že ve Zvířeti jsem 
našla svůj spisovatelský hlas. Při psaní Spratka i druhé knihy se ještě příliš projevovalo mé mládí,“ uvádí na 
svých webových stránkách.  
 
Na knihách Haydenové jsou cenná i jejich „pokračování“, která píše sám život. Autorka nadále sleduje osudy 
svých  hrdinů,  dětí,  s nimiž  pracovala  a  jejichž  životy  se  jí  podařilo  tu  více,  tu méně  ovlivnit  a  posunout 
žádoucím směrem. I Zvíře je přes svoji drsnost povzbuzujícím příběhem – opět ukazuje, že na setkání s tím 
správným člověkem nikdy není pozdě a že i relativně krátké časové období s pozitivními podněty může být 
pro  člověka  v jeho  dalším  životě  naprosto  zásadní.  To  dokazují  i  slova  dnes  třicátníka  Kevina:  „Mám  se 
dobře. Absolvoval  jsem vysokou  školu a poté  získal místo v nemocnici, kde  stále pracuji. Svoji práci mám 
moc rád. Oženil jsem se, s mojí ženou Sue máme krásného chlapečka Daniela. Je tím nejdůležitějším v mém 
životě a doufám, že mu budu dobrým tátou. Teď se nám narodil druhý syn Matthew.“   
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